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Το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής παρακολούθησε και συμμετείχε, υπό το ναυτιλιακό
πρίσμα  και  στο  πλαίσιο  των  αρμοδιοτήτων  του,  στη  διαμόρφωση  καταλόγου  δεσμεύσεων  (list  of
commitments), εξ ονόματος της Ε.Ε., στη Διάσκεψη για τους Ωκεανούς, υπό τον συντονισμό του Υπουργείου
Εξωτερικών (ΥΠ.ΕΞ.). Ειδικότερα, η συνεισφορά της Ε.Ε. στη Διάσκεψη Υψηλού Επιπέδου για τους Ωκεανούς
“Our Ocean Conference”  (Μάλτα,  05-06/10/2017),  μέσω  της  παρουσίασης  του  εν  λόγω  καταλόγου
δεσμεύσεων, συντονίστηκε στο πλαίσιο των εργασιών της αρμόδιας Ομάδας του Συμβουλίου της Ε.Ε. (Ομάδα
Φίλων  της  Προεδρίας),  Επιτροπής  Μονίμων  Αντιπροσώπων  (COREPER II)  (Βρυξέλλες,  20-09-2017) και,  εν
συνεχεία, σε επίπεδο Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων (Βρυξέλλες, 25-09-2017), με συμμετοχή της χώρας μας.

Σημειώνεται ότι γνώμονα των προτεραιοτήτων του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
αποτέλεσαν  οι  πάγιες  ελληνικές  θέσεις  επί  θεμάτων  διεθνούς  ναυτιλιακής  διακυβέρνησης,  οι  οποίες
συνοψίζονται ως εξής: 

 επάρκεια της Διεθνούς Σύμβασης για το Δίκαιο της Θάλασσας (UNLCOS 1982), ως προς την κάλυψη
θεμάτων διακυβέρνησης των ωκεανών στα θέματα που αφορούν στη διεθνή ναυτιλία, 

 αναγκαιότητα αναγνώρισης  και  τήρησης  των διατάξεων  της Δ.Σ.  για  το Δίκαιο  της Θάλασσας  και
αναζήτησης τρόπων βελτίωσης της διεθνούς διακυβέρνησης των ωκεανών, αποκλειστικά εντός του πλαισίου
και  των  βασικών  αρχών  που  τη  διατρέχουν  (π.χ.  η  αρχή  της  ελευθερίας  της  ναυσιπλοΐας  στην  ανοικτή
θάλασσα), 

 προσήλωση στο επιτυχημένο μοντέλο ναυτιλιακής διακυβέρνησης που υπαγορεύει η Δ.Σ. UNCLOS,
ήτοι εξειδίκευση των ρυθμίσεών της μέσω του αρμόδιου - για τη διαχείριση θεμάτων της διεθνούς ναυτιλίας -
Οργανισμού ΙΜΟ και του πλαισίου διεθνών συμβάσεων παγκόσμιας εφαρμογής, που έχει υιοθετηθεί υπό την
αιγίδα του, καθώς και κατανομής αρμοδιοτήτων, πρωταρχικά στο κράτος σημαίας και, όπου η ίδια ορίζει, στο
παράκτιο κράτος και στο κράτος λιμένα και 

 προώθηση  κύρωσης  και  αποτελεσματικής  εφαρμογής  της  Δ.Σ.  UNCLOS  από  όσο  το  δυνατόν
περισσότερα Κράτη, ώστε αυτή να συνεχίσει να αποτελεί και για τη ναυτιλία το παγκόσμιο νομικό σύστημα
αναφοράς δικαιωμάτων και υποχρεώσεων των παραγόντων της διεθνούς κοινότητας.
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